

gétől, aki közölte vele, hogy férje a plötzen-scei fegyvertáborban van és nem igaz, hogy a volt kommunista képviselő felakasztotta magát. Torgler Ernst halálhírének elterjedését az asszony azzal magyarázza, hogy néhány nappal ezelőtt meghalt Torgler édesapja s ugyálszik, hogy ebből keletkezett a hamis hír.

Batiltották a nemzeti szocialista mozgalmat Dél-Afrikában

London, július 12. (Magyar Távirati Iroda.) Lossnitzer kapitányt, a délnyugatafrikai és délafrikai német nemzeti szocialista ifjúsági mozgalom vezérét ez országok területéről kiutasították. A mozgalmat törvénytelennek nyilvánították és hetilapjának megjelenését is betiltották. A határozatot az adminisztrátor a bűnvádi novellában rejlő felhatalmazás alapján hozta azzal az indoklással, hogy a mozgalom katonai jellegű és veszélyeztetli a törvényes és társadalmi rendet. Ezt megelőzően a rendőrség átkutatta a mozgalom helyiségét és az ott talált iratokat lefoglalta.

Magyar leventék Németországban

Frankfurt am Main, július 12. A magyar leventék ötven tagú csoportja, amely a Hitler-ifjúság meghívására németországi tanulmányúton vesz részt, szerdán Rothenburgból jövet Frankfurtba érkezett. A vendégeket a városházán a város képviselői üdvöztették. A magyar leventék megtekintették a város nevezetességeit, amely után a városházi vendéglőben ünnepi ebéd volt. Este a Hitler-ifjak adtak vacsorát a magyar vendégek tiszteletére. A magyar leventék vasárnap reggel tovább utaznak Kölnbe.

PUSZTÍTÓ ÁRVIZEK A KELETEN

Lassanként kezdenek kibontakozni a japán árvízszerecséltenség részletei. Ehhez hasonló szerecséltenség negyven év óta nem fordult elő. Isikava kerületben ház- és hajóromok fedik a tengerpartot. 150 ember elütt, az ár több mint négyezer házat borított el. Toyana kerületben eddig öt holttestet találtak. Az ár negyven házat teljesen elmost, huszert pedig elborított. A hatóságok csapatokat rendeltek ki, hogy segítkezzenek a mentési munkálatokban.

A mandzsúriai nagy árvizek következtében az ország északi részében megbénult a forgalom. Több vasúti vonalon szünetel a közlekedés, így többek között azon a két vonalon is, amely Charbinből délre vezet. Az ár előtéssel fenyegeti az északmandzsúriai vasút pályáját is.

Az afgán-indiai határon a tartós esőzések következtében kiáradtak a folyók és nagy területeket elárasztottak. Egész falvakat borított víz alá az áradás, a haldios áldozatok számát körülbelül kétszázra becsülik és sokezer háziállat, a benszültök egyetlen vagyona uszolt el a hullámokban. Rendkívül súlyos áradásokat jelentenek Afganisztán belsejéből is, ahol a vízár nagy területeket borított el.

Anglia kész hadihajókat kiküldeni halászhajóinak védelmére

London, július 12. A hulli halász-céh küldöttsége panaszt tett. Eden lord főpécsetörné, hogy a norvég hatóságok sokszor zavarják az angol halászhajókat, bár ezek a három mérföldes övön kívül tartózkodnak és akárhányzor ágyunaszádok fel is tartóztatják őket.

Eden közölte a küldöttséggel, hogy Oslóban nagyon erősen tiltakoztak ez ellen. Ha a válasz kedvezőtlen találna lenni, az angol kormány az angol halászhajókat védelmére kénytelen lesz angol hadihajókat kiküldeni.

A norvég kormány válaszára az angol halászat érdekében hozzáintéztet jegyzékre. A válaszi nyomban továbbították Londonba.

Belgiumban illos a politikai egyenruha

Brüsszel, július 12. (Havas.) A képviselőház ma délután 94 szavazattal 74 szavazat ellenében törvényjavaslatot fogadott el, amely politikai csoportok számára megtiltja az egyenruha viselését.

Üsszeírt szívvel, lelkünk mélyéig lesújtva tudatjuk, hogy drága jó férjem, szeretett édesapánk,

GÖNCZI DÁVID

69 éves korában, f. hó 11-én hosszas szenvedés után esendően elhunyt.

Gyászolják: Gőnczi Dávidné, sz. Rottmann Schenk Janka felesége, Agoston Hugó, Kató, Rósi gyermekei és menyje, Gőnczi Mihály fiúvere, valamint az egész rokonság.

A temetés idejét a f. hó 13-án, pénteken megjelölné. Az Est-ben közöljük.

Üldözői elöl leugrott egy leány a Gellérthegyről

Nyolc suhanc megtámadta — A szerencsétlen leány súlyosan sebesülten a Rókus-kórházban fekszik

Csütörtök éjjel tíz óra felé az Erzsébet-hid környékén sétáltak arra lettek figyelmesek, hogy

a Gellérthegy magasságából velőtrázó sikoltások hallatszanak.

Az emberek jobbra-balra szaladoztak, majd megpillantották, hogy a Rudasfürdő felett, ahol a Harmatvíz forrása fakad,

a sziklák között egy leány szaladgál, majd a mélységbe veti magát.

A Harmatvíz munkásai is észrevették a különös jelenetet, utánaereszkedtek a leányunk, aki nagy gyorsasággal hempergett le a sziklákra, majd az egyik sikon maradt fekvő. Amint utána érkeztek és fölébe hajoltak, ijedten vették észre, hogy

a leány, akinek arcáról, kezéről, lábáról patakzott a vér, eszméletlen.

Nyomban telefonhoz szaladtak, a mentőket hívták, majd előkerült egy rendőr is, akinek elmondották, hogy a leányt nyilván üldözhatték, azért vetette le magát. A rendőr

utána is nézett a dolognak, de nem talált gyanús nyomot.

Eközben megérkeztek a mentők, akik a leányt első segélyben részesítették, majd a Rókus-kórházba vitték. A rendőr jelentése alapján a főkapitányság központi ügyelete bizottságot küldött ki a kórházba, hogy hallgassa ki a szerencsétlenül járt teremtést. Ekkorra az orvosoknak sikerült is magához téríteni. A leány elmondotta, hogy Sipos Mancinak hívják, tizenkilenc éves, szövőgyári munkásnő. A meleg elől ment fel a Gellérthegyre, majd az egyik padon a villanylámpa világosságánál kézimunkázott. Amikor tíz óráig harangoztak, megindult lefelé. Alig teit néhány lépést egy nyolc-tíztagú suhancársaság vette körül.

Megijedt, futásnak eredt, a fiúk azonban utánaeredtek. Nem volt más menekvése, minthogy levesse magát a szikláról.

Meg is tette, mert az volt az érzése, hogy a suhancok rosszat akarnak.

A rendőrség a leány vallomása alapján megindította a nyomozást a suhancok után.

Keleti paktum és leszerelés

Franciaország revideálja magatartását a német követelésekkel szemben

London, július 12. Barthou londoni megbeszélései a Press Association szerint valószínűleg befolyásolni fogják a leszerelési értekezlet sorsát. Jól értesült angol politikai körök azt beszéltek, hogy Barthou célzott arra, hogy ha a keleti Locarno terve sikerrel járna, ez a körülmény befolyást fog gyakorolni Franciaország magatartására Németország követeléseivel szemben. Nem tartják ugyan valószínűnek, hogy Barthou kijelentéseiben olyan messze ment volna, hogy a leszerelési értekezlet irodájának szeptemberi ülésén végleg dönteni kell majd arról, hogy folytassák-e az értekezlet munkáját. Ugy látzik, szavaiból azonban ki lehetett venni, hogy szeptemberig kedvezőtlen német választ remél egyezményjavaslatára.

Az angol kormány leszerelési albizottsága ma a miniszterelnöki palotában hosszasan tanácskozott.

Meghívják Németországot az 1935-i flottakonferenciára

London, július 12. Pietri tengerészetiügyi miniszter ma folytatta megbeszéléseit az angol miniszterekkel. A tisztán tájékoztató jellegű megbeszélésekkel kapcsolatban az Havas Iroda azt a benyomást szerezte, hogy haditengerészeti műszaki téren a tengerészeti vezetőségek nézetét megegyezők.

Pietri, aki csütörtökön szándékozott visszautazni Párizsba, elutasítását péntekre halasztotta. A francia tengerészetiügyi miniszter azért halasztotta el visszautazását, hogy még néhány londoni barátját meglátogassa. A francia tengerészeti szakértők, akik Pietrit Londonba kísérték, ugyancsak visszautaznak Párizsba, miután

az angol-francia előzetes haditengerészeti megbeszélések végetértek és újabb megbeszélésre az értekezlet előtt

nem lesz többé szükség. Az amerikai szakértők továbbra is Londonban maradnak és sűrűn érintkezésként állnak angol tengerészeti körökkel.

Az Intransigent Pietri londoni tanácskozásával kapcsolatban azt írja, hogy a miniszter nem kapott határozott választ arra a kérdésre, hogy Németországot meghívják-e az 1935. évi flottakonferenciára.

Az általános benyomás az, hogy megtörténik Németország meghívása.

Az a barátságos, sőt szívélyes fogadtatás, amelyben a Königsberg és Leipzig német cirkáló Portsmouthban részesült, mutatja az angol tengerészeti körök felfogását és a fogadtatás külsőségeit úgy magyarázzák, hogy Anglia ezzel kifejezésre akarta juttatni, hogy a német haditengerészetet — legalább is ami a flottakonferenciát illeti — egyenrangunak tartja.

Barthou jelentést tett a minisztertanácsnak

Párizs, július 12. A francia kormány csütörtökön minisztertanácsot tartott, melyben Barthou külügyminiszter összefoglaló jelentését hallgatták meg a miniszterek a külügyminiszter román és jugoszláv utjáról és legutóbbi londoni tanácskozásairól. Az angol kormány tagjaival folytatott megbeszélésekről a kiadott hivatalos kommuniké a következőket mondja:

— A Londonban folytatott tárgyalások főképpén a keleti regionális paktum ügyében a felfogások teljes megegyezését eredményezték és olyan eredményekre vezettek, melyek konzolidálhatják Európa békéjét. A köztársaság elnöke és a miniszterelnök üdvözölték Barthou külügyminiszter eredményes munkálkodása alkalmából.

Tombol a kánikula

Párizs, július 12. A hőség, különösen az ország északi részében, még mindig tart és egyre fokozódik. Ezzel szemben a nyugati országrészekben nagy zivatarok és viharok dülnek. Az északfranciaországi Douai mellett kigyulladt a híres Aniche fenyőerdő s az a veszély fenyeget, hogy az egész fenyves a lángok martaléka lesz. A fenyves a lille-párizsi vasútvonal mellett húzódik s a lángok már-már elérik a vasúti sínpárt, úgyhogy a gyorsvonat Lilleből nagy késéssel érkezett Párizsba. A tüzoltók kénytelenek voltak katonai segítséget kérni. Bordeaux mellett Leger közelében szintén két nagy fenyőerdő ég s eddig összesen 13.000 hektár erdőség pusztult el a lángokban.

Nyugat-Franciaországban a vihar súlyos baleseteket okozott. Három falu is kigyulladt a sűrű villámcsapások következtében. Egy asszonyt a villámcsapás agyonhajtott. Evran környékén a vihar a fákat gyökerestől kitépte és a házak tetőzetét leszedte. A telefonforgalom a viharhajította vidéken megszűnt, mert a nagy vihar a telefonpóznákat is kidöntötte.

Róma: 36 fok

Róma, július 12. A nyugateurópai hőhullám néhány napja Olaszországot is elérte. Rómában a hőmérő napok óta állandóan 36 fok körülül hőmérsékletet mutat árnyékban. A hőség éjjel is türeltetlen.



— Amerikában az új sztár a buza? —

Boldogi Horváth Erzsébet

Az esztendő 52 hetéből két hétig Horváth Erzsébet primadonna volt Budapesten, ötven hétig pedig — szolgáló otthon a szépségű falujában, Boldog pestmegyei nagyközségben. Boldogon előbb a főjegyzőknél, azután a községi orvos házában szolgált. Budapesten pedig a Gyöngyös bokréta-nak volt aranyosztós ruhája, a reflektoros lámpa bator, kedves tehetsége, mosolygó ifjúsága és ragyogó szépsége fényében a primadonnája. Sokan látták és tapsolták itt Pesten, ha nem is tanulták meg a nevét.

És most ez a viruló szép tizennyolcesztendő leánya — megölte magát. Pedig szerelmes menyasszonya is volt szerelmes völgyényének. Furcsán változókon kis életébe beleteremt valami, aminek nem bírta el a terhét a szive és árnyékát a gondolata. Nem Pesten történt. A kegyetlen nagyváros a falu kis énekesmadarának csak tepsot adott, meleg sikert és boldog emlékeket. Otthon a csendes falun született — okkal vagy ok nélkül — a pletyka, amelynek árnyékából a kis szolgáló a halál sötétjébe menekült. Az idén már nem lesz primadonna Horváth Erzsébet. Csak a szép, csillogó színházi ruháit hozta fel — eladni síró édesanyja Budapestre. Mert kell a két-százhatvan pengő, amit kapott értük — temetési költségre. A ruhák pedig már nem kellettek többé.

— SZEMÉLYI HIREK. A protestáns egyházak közül Geduly Henrik dr., tiszkerületi evangélikus püspök szokott tartózkodási helyén, szabolesi szülőjében, Baltazar Dezső dr., tiszántuli református püspök hajdusági birtokán tölti a nyarat, Kapi Béla dr., dunántúli evangélikus püspök az egyházkerület fejérmegyei gazdaságában, Raffay Sándor dr., bányakerületi evangélikus püspök egy osztrák fürdőhelyen, Radosz László dr., dunamelléki református püspök egy pestmegyei kis faluban üdül, Kiss István dr., dunáninneni evangélikus püspök csak rövid szabadságra megy, Antal Géza dr., dunántúli református püspök egy bakonyi községben, végül Farkas István, tiszáninneni református püspök egy kis városkában pihen ki farsadalmat.

Halasy Viktor, a szombathelyi kir. törvényeszké tanácselnöke 37 évi szolgálat után nyugalmba vonult.

— Gömbös miniszterelnök újabb diszpolgársága. Hercegszántó község polgársága vasárnap egyhangulag diszpolgárává választotta Gömbös Gyula miniszterelnököt.

— Új egyetemi magántanárok. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Bálint Sándor dr. egyetemi tanársegédnek a szegedi m. kir. Ferenc József-tudományegyetem bölcselet, nyelv- és történettudományi karán „Az alföldi magyarság néprajza, különös tekintettel Szeged népe” című tárgykörböl, Balás P. Elemér dr. miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel felruházott igazgatótanácsosi osztálytanácsosnak az „Anyagi büntetőjog” című tárgykörböl egyetemi magántanárként történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette s őket e minőségükben megerősítette.

— Dréhr Imre állapota. A Korányi-klinika egyik elsőemeleti különszobájában fekszik Dréhr Imre. Beszállítása óta nem változott lényegesen az állapota. Rendkívül nagyfokú idegkimerültsége és cukorbetegsége még nem enyhült. Állandóan a nagy peren jár a gondolata. Csütörtökön délelőtt hirtelen felszökött a láza, szivattak következtét, majd sírógörcs veti erőt a betegre. Csillapító- és altatószerek hatása alatt elég nyugodtan töltötte a nap többi részét. Hozzá tartozói közül mindig tartózkodik valaki betegágya mellett.

— Apponyi emléktáblát kap Genfben. Apponyi Albert gróf tudvalevően Genfben vívta legsúlyosabb csatáit s valóban megérdemli, hogy valami külső jelzés is figyelmeztessen emlékére a népszövetség városában. Ezt a gondolatot váltja valóra legközelebbi időben a genfi Hungaria Magyar Egyesület. Elhatározta, hogy Apponyi-emléktáblát fog felállítani, méltó az elhunyt nagy államférfi emlékéhez.

— A pénteki minisztertanács. Pénteken délelőtt minisztertanács lesz, amelyen — hir szerint — a kormány tagjai a kinevezések és az előléptetések ügyével is foglalkoznak.

Szamos női bajnál reggel, éhgyomorral felpohárnyi természetes „Ereke József” keserűvíz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhígítja és akadálytalanul kiűri, azonkívül az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja.